

重构战略布局 重塑发展优势 筑牢振兴基础

——省委政研室解读“一主六双”高质量发展战略

推进“一主六双” 加快吉林振兴

日前,省委十一届九次全会审议通过了《中共吉林省委关于全面实施“一主六双”高质量发展战略的决定》(以下简称《决定》)。我省全面实施“一主六双”高质量发展战略有何重大意义,要达到什么目标?相较“一主六双”产业空间布局,“一主六双”高质量发展战略的主要任务有哪些调整?围绕这些问题,省委政研室财经综合处处长林小林进行了解读。

林小林介绍,全面实施“一主六双”高质量发展战略,有利于从战略层面,对标对表习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,紧扣国家需要布局吉林发展,保持吉林战略连续性、创新性,锚定核心任务,聚焦攻坚重点,实现新的突破;有利于从发展层面,立足吉林实际,顺应发展需要,满足人民群众对美好生活的向往,突出高质量发展这一根本要求,丰富新时代吉林发展内涵,全面释放“一主六双”战略对发展的引领力、推动力、支撑力;有利于从布局层面,充分发挥吉林区域特点、资源禀赋、产业基础和开放通道等优势,从产业空间向更宽领域、更高层次拓展,以发展为重点涵盖改革开放、安全稳定、城市关系、乡村振兴、生态建设、民生保障等诸多方面,重构战略布局,重塑发展优势,筑牢振兴基础。

关于“一主六双”高质量发展战略的总体目标,林小林谈道:“力争通过10年左右努力,长春经济圈经济规模突破2万亿元;‘双廊’区域占全省工业增加值比重提高到90%以上,‘万千百’现代产业格局基本形成;我国向北开放重要窗口和东北亚地区合作中心枢纽作用日益彰显,粮食综合生产能力突破800亿斤并稳定增长;旅游业总收入达到万亿级规模,保护生态和发展生态

旅游相得益彰;‘人字形’‘双通道’畅达高效,公铁空海多种方式联动互补的大交通、大枢纽、大物流格局更加完善;长春国家级创新创业基地带动能力显著提升,‘陆上风光三峡’达到3000万千瓦装机规模;长吉、长平一体化协同发展取得重大进展。”

“将‘一主六双’产业空间布局提升为‘一主六双’高质量发展战略,紧扣发展阶段演进变化,突出发展内涵的深刻丰富,彰显发展实践的与时俱进。”林小林说,从具体的内容调整看主要体现在6个方面:

将“长辽梅通白敦医药健康产业走廊”,调整为“长辽梅通白延医药健康产业走廊”。将医药健康产业走廊范围,由敦化一市扩大到延边全州,有利于更好地支持延边全域加快发展化学药、生物药、人参产品、医疗器械及保健产品,促进中药与长白山资源开发深度融合,推动延边医药健康产业形成百亿规模,建设国内外知名的北药基地;

将“沿图们江鸭绿江开发开放经济带”“沿中蒙俄开发开放经济带”整合为“大图们江开发开放经济带”。大图们江地区是东北亚的重要次区域,是我国共建“一带一路”倡议的重要节点。构建大图们江开发开放经济带,打造我国对外开放新前沿的先行区和国内国际双循环的重要交汇点,有利于更好服务和融入新发展格局,建设经济繁荣、社会稳定、民族团结的祖国边疆;

提出构建“中西部粮食安全产业带”,形成新的“双带”布局。农业是吉林的优势,维护国家粮食安全是我们的政治责任。“一主六双”高质量发展战略应该体现这样的特征,以此丰富战略内涵。我省中部长春、吉林、四平拥有黑土地优势,西部松原、白城粮食生产潜力巨大,我们有条件构建粮食安全产业带;

将“长白通(丹)大通道”调整为“白

松长通至辽宁(丹东港、营口港、大连港)大通道”。打通白松长通至辽宁(丹东港、营口港、大连港)大通道,有利于衔接“长满欧”,连通白城、松原、长春、辽源、通化、白山到辽宁,与长吉珲大通道形成“人字形”通道布局,促进吉林与东北亚区域相连、与欧洲连通,与环渤海、京津冀对接,更好融入国内大循环和国内国际双循环;

将“双基地”中“白城国家级高载能高技术基地”,调整为“西部国家级清洁能源基地”。这是在碳达峰碳中和“30·60”目标背景下,对我省清洁能源生产布局的重要调整。从生产区域看,由白城扩大到整个西部地区,有助于充分地释放西部风光资源丰富、土地资源富集优势,增加清洁能源供给,优化能源供给结构。从项目支撑看,以“陆上风光三峡”、吉林油田风光发电、抽水蓄能电站、“吉电南送”特高压通道等项目为骨架,可以形成一个涵盖生产、消纳、转化、输配等各环节的项目体系。从发展重点看,由过去强调高载能调整为清洁能源转化,可以引领树立绿色发展理念,更好地将清洁能源优势转化为吉林高质量发展优势;

将“长春—公主岭同城化协同发展”,调整为“长平一体化协同发展”,形成新的“双协同”布局。去年国务院批复同意变更公主岭代管关系、调整行政区划,标志着长春公主岭同城化协同发展取得了实质性成效,有必要继续拓展城市协同发展内涵。考虑到四平与长春地理空间毗邻、经济联系密切、产业分工互补,有条件建设协同化、一体化的城市群。为此,《决定》提出,推动长春四平一体化协同发展,形成推进高质量发展的新引擎。我们要支持长春、四平深化产业转移对接合作,合力发展现代农业,提升基础设施互联互通水平,促进公共服务便利共享。

《吉林日报》记者 杨悦 邱国强 报道

省市场监督管理厅 聘任首批社会监督员

为拓宽市场监管社会监督渠道,广泛吸收社会力量参与,提升市场监督管理水平,吉林省市场监督管理厅从关心支持吉林市场监督管理发展的社会各界人士中优中选优,聘请了首批共50名社会监督员,聘期三年,并于8月25日举行了聘任仪式,现场颁发了聘书和社会监督员证。社会监督员将按照《省市场监督管理厅社会监督员选聘和管理暂行办法》履行职责。

“市场监管工作责任

重大、任务艰巨,我们作为社会监督员肩负着重要使命。”来自长春市中心医院的陈立新说。

“组建社会监督员队伍,表明了省市场监督管理厅为企业服务的优质态度和坚定决心。我一定会珍惜监督员的身份,积极履职,不辱使命,为吉林省的经济发展贡献更多力量!”吉林省东发合食品有限公司董事长李铁顺说。

《城市晚报》全媒体记者 王跃 报道

省公安厅机场公安局紧急通告

24日,吉林省公安厅机场公安局发布通告,禁止摩托车、非机动车在长春龙嘉国际机场内道路行驶。通告如下:

为进一步加强长春龙嘉国际机场道路交通管理,切实维护交通秩序,充分保障机场交通安全畅通,依照《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条、长春市2011年第七期《关于调整部分街路交通组织的通告》之规定,现就禁止摩托车(含二轮、三轮摩托车)、非机动车(含电动自行车)在长春龙嘉国际机场内道路行驶的相关事项通告如下:

一、禁止摩托车、非机动车在长春龙嘉国际

机场公共区域内所有道路行驶。

二、对于在长春龙嘉国际机场从事公共设施抢修、警用巡逻所使用的摩托车,以及按照有关规定注册登记,纳入特种行业备案管理的,不受上述禁止行驶措施限制。

三、长春龙嘉国际机场一号路入口处设立停车点,作为摩托车、非机动车临时停放处。

四、违反本通告规定的,按照道路交通安全法律法规予以处罚。本通告自2021年8月25日起实施。

吉林省公安厅机场公安局
2021年8月24日

《城市晚报》全媒体记者 王跃 报道

患有这些疾病 是否可以接种新冠疫苗

“做过心脏支架手术的人可以接种新冠疫苗吗?”“有肿瘤病史可以接种新冠疫苗吗?”近日,省卫健委组织了12位专家针对相关问题进行了解答。

1、有精神病史可以接种新冠疫苗吗?

答:只要病情稳定,可以正常生活、处理正常工作的就可以接种。

2、抑郁症患者可以接种新冠疫苗吗?

答:抑郁症属于精神疾病,如果经过药物治疗调整,可以正常进行工作生活,是可以接种疫苗的。但如果病症不稳定,是不建议接种的。

3、做过心脏支架手术的人可以接种新冠疫苗吗?

答:做过心脏支架说明曾患有冠心病,如果临床症状稳定,没有心绞痛、胸闷气短、呼吸困难等症状,是可以接种新冠疫苗的。

4、血小板低可以接种新冠疫苗吗?

答:血小板低和一些出血性疾病不建议接种新冠疫苗。

5、有肿瘤病史的人可以接种新冠疫苗吗?

答:肿瘤患者,特别是术后的病人如果超过三年以上,目前没有进行放、化疗的,是可以接种新冠疫苗的。

6、癫痫可以接种新冠疫苗吗?

答:癫痫的病人,如果

病情稳定,控制得非常好的情况下,是可以接种的。

7、肺结核可以接种新冠疫苗吗?

答:肺结核如果不是急性加重期,没有发热,没有明显的肺结节症状是可以接种新冠疫苗的。

8、强直性脊柱炎可以接种新冠疫苗吗?

答:如果不是急性发病期,比如说没有急性的疼痛是可以接种的。

9、HIV患者可以接种新冠疫苗吗?

答:HIV患者免疫力比较低,如果不是在急性感染和急性发热的情况下是可以接种的。

10、乙肝大三阳可以接种新冠疫苗吗?

答:要看病人的具体情况,如果病人肝功能有问题或者者有症状,是不可以接种的,但如果病人患病时间比较长,病情很稳定,没有肝功能其它的变化,是可以接种的。

11、轻微感冒可以接种新冠疫苗吗?

答:轻微感冒如果没有严重的发烧、呼吸道的症状是可以接种疫苗的。

12、正在吃感冒药、消炎药,可以接种新冠疫苗吗?

答:正在吃感冒药、消炎药的患者往往都有发热的情况,是不建议接种疫苗的。《城市晚报》全媒体记者 朴松莲 报道

省市场监督管理厅发布 规范校外培训广告行为提示书

城市晚报全媒体记者从省市场监督管理厅了解到,为贯彻落实中共中央、国务院《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》,按照省委、省政府关于清理整治校外培训有关工作要求,即日起,省市场监管厅将严查校外培训广告,现对具体情形提示如下。

一、各主流媒体、新媒体、公共场所、居民区各类广告牌和网络平台等

不刊登、不播发校外培训广告。

二、严禁各种夸大培训效果、误导公众教育观念、制造家长焦虑的校外培训违法违规广告行为。

三、不得在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动。

四、不得利用中小学和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或变相发布广告。

五、不得发布面向3至6岁学龄前儿童的线上培训广告。严禁以学

前班、幼小衔接班、思维训练班等名义面向学龄前儿童发布含有开展线下学科类(含外语)培训内容的广告。

六、校外教育培训机构需清除各类违规广告,停发相关学科类招生广告、简章等。

欢迎拨打12315市场监管投诉举报热线,提供校外培训广告相关违法线索,一经查实,市场监管部门将依法严肃处理。

《城市晚报》全媒体记者 王跃 报道

全省企事业单位职称申报新系统账号注册这样办理

省人社厅近日发布通知,为进一步完善吉林智慧人社公共服务全省一网通办,有效提升我省政府服务事项一窗化、规范化、科学化。根据省政府和省政数局统一要求,吉林智慧人社人才一体化信息系统采用省政府统一身份认证平台,为确保全省职称申报工作有序开展,现组织开展全省各级行业主管厅局、企事业单位账号注册工作,具体通知如下:

各专业技术人员所在单位,要先进行单位账号注册,注册成功后,所在单位专业技术人员才能通过网上申报职称评审(线下不受理申报);对单位性质属于事业单位的,需其主管部门先进行单位账号注册,然后该单位进

行绑定上级单位注册操作;对企业性质单位不需进行绑定上级单位操作,只需进行单位账号注册即可。

单位账号注册流程:(一)登录吉林智慧网上办事大厅 <http://zhhrs.hrss.jl.gov.cn/jlzhhrs/utl/toIndex.do>;(二)点击“省政务服务网单位账号登录入口”;(三)跳转“吉林省统一身份认证平台”,选择“法人登录”,点击“没有账号?立即注册”;(四)完成注册;(五)登录吉林省统一身份认证平台,跳转至“吉林智慧人社网上办事大厅”系统,确认登录成功。

绑定上级单位流程:事业单位绑定上级单位:(一)登录吉林智慧网上办事大厅 [zhhrs/utl/toIndex.do;\(二\)点击“省政务服务网单位账号登录入口”;\(三\)输入账号密码登录;\(四\)选择“大人才一体化系统”;\(五\)输入上级主管部门统一社会信用代码进行绑定;\(六\)绑定成功。](http://zhhrs.hrss.jl.gov.cn/jl-</p>
</div>
<div data-bbox=)

注册和绑定时间:2021年8月23日至9月8日。咨询电话:(一)吉林省政务服务和数字化建设管理局统一认证注册客服电话:0431-80767626、0431-80767636、0431-80767550;(二)吉林智慧人社大人才一体化信息系统(省人社厅信息中心)咨询电话:0431-88693866;(三)省人社厅专技处,联系人:史宁,联系电话:0431-88690926。

《城市晚报》全媒体记者 刘佳雪 报道